

NOTICIERO GRANADINO

AÑO III Número suelto, 5 céntimos Martes 22 de Mayo de 1906. Número suelto, 5 céntimos NUMERO 811

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES	En las provincias			
	Mes	Tri-mestre	Semestre	Año
En Granada, pesetas.	1,50	4,50	9	18
En el resto de España, " "	2	5	10	20
En el Extranjero, " "	4	10	20	40

FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN ECHEVARRÍA Y ÁLVAREZ
ABOGADO

PRECIO DE LAS INSERCCIONES	En las planas			
	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
Anuncios corrientes: la línea pesetas.	1	0,50	0,25	0,10
Esquelas mortuorias: a una columna, " "	50	25	10	5
" " " " dos " " "	100	50	20	10
" " " " tres " " "	200	100	30	20

Redacción y Administración: Reyes Católicos, 25. Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero. Imprenta: Manuel Paso, 2, bajos

INTEMPERANCIAS

En todo tiempo se ha analizado la gestión de los Alcaldes de Granada y se han formulado censuras al encontrarse motivo para ello, sin que la justificación de los discutidos haya rebasado los límites de la prudencia y de la cortesía.

Nunca, jamás, alcalde alguno se ha eucarado con periodista determinado de los que asisten a la tribuna de la Prensa los días de Cabildo; el que más ha comentado el suelto que considero molesto, y aduciendo pruebas en contrario de lo que se afirmaba, con delicadeza, con corrección, con argumentos, sin bravatas y sin desplantes, ha procurado sincerarse ante la opinión pública.

El señor La Chica ha roto los moldes que la prudencia y el comedimiento aconsejan; ha echado por la calle de enemigo, empleando sus violencias y sus irreverencias; señalando al asiento del representante del periódico que le combate para decir, «aquél que está allí sentado toma las informaciones a medida de sus narices».

Estas palabras pronunció el señor La Chica, entre otras más pedestres y ofensivas, en la sesión del sábado dirigiéndose al compañero nuestro encargado de reseñar la sesión, para deducir que no era exacto lo que consignó el suscriptor que se quejaba en carta que hubimos de insertar, de la falta de pago de los haberes al personal pasivo del Ayuntamiento y de las medicinas suministradas a la Beneficencia.

El señor Horques se desbordó también al ocuparse de los artículos que ven la luz pública en el NOTICIERO, utilizando frases mortificantes, de mal gusto en boca de un *sportman*, de un letrado discreto; más como «todo se pega menos lo bonito», he aquí que don Miguel se ha contaminado con su cuñado D. Felipe, y los dos, de común acuerdo, arremeten contra este periódico, intentando demostrar que nuestras campañas son apasionadas y que las basamos en hechos inexactos.

Los trabajos que se han publicado en las columnas del NOTICIERO en contra de la gestión del Alcalde y del Ayuntamiento, no han llevado nunca el sello de la pasión; se han inspirado en sentimientos de justicia, sin falsear los hechos, probándolos y razonando la censura.

En la denuncia aludida no hablábamos por cuenta propia, decíamos que no se había abonado el importe de las medicinas, dispuestos a rectificar en caso de informarnos mal el comunicante, y el mismo señor La Chica se encargó de decir que era cierto, al declarar que no lo hizo porque las cuentas no estaban aprobadas.

Nosotros ignorábamos la causa de tal deficiencia, pero el hecho denunciado era exacto.

Con el título de *Mis quejas*, publicamos hoy otra carta, en la que se nos manifiesta que el Alcalde no satisface los gastos que al municipio corresponden para el sostenimiento de la Academia de Artes industriales. Si nos equivocamos nuestro comunicante rectificará con mucho gusto. Si es cierto, decidiremos las oportunas consecuencias a pesar de todos los pesares.

Hemos procurado en todas ocasiones no dirigir ataques violentos, descartar en los escritos la palabra inmoderada, dulcificando en lo posible las censuras; pero censurable es en sumo grado, que se construyan obras sin las formalidades de subasta por valor de miles de duros, que se otorguen caprichosas subvenciones, que se lleve a cabido un arreglo de personal de plantilla sin que informe la respectiva comisión, que se alteren las cifras del presupuesto, según indicó en la sesión del sábado el señor Rodríguez Contreras, y que se cometan actos análogos.

Las intemperancias del Alcalde, las irreverencias insinuaciones del señor Horques, nos autorizan para que en lo sucesivo llamemos las cosas por sus nombres, olvidando consideraciones que aquellos no han sabido apreciar.

Cuanto hemos dicho hasta ahora acerca de la gestión del Alcalde es rigurosamente exacto; cuantas censuras hemos dirigido al Ayuntamiento son merecidísimas, por que tolera que se ejecuten obras por administración que han de importar cantidades fabulosas, dentro de lo que alcanza el total del presupuesto, y por que autoriza manuscrito los caprichos del Presidente de la Corporación.

No nos importan los descaños del señor Lachica, teniendo también completamente sin cuidado que el señor Horques nos trate con más o menos consideración; defendemos los intereses granadinos y proseguiremos sin desmayos tan sagrada misión.

EL COLEGIO DE ABOGADOS

Citaos por el Vice Rector de la Universidad, señor Vico y Brabo, reunieron ayer los catedráticos de la Facultad de Derecho, con el fin de adoptar acuerdos relativos a la elección de Junta directiva del Colegio de abogados de esta ciudad.

Tratóse, según se dijo ayer, de evitar que muchos profesores de la misma Facultad, por figurar sus nombres en candidaturas rivales.

Como fórmula de transacción en aras de la concordia, propuso D. Juan de Dios Vico, que desistiesen los señores Martos y Rodríguez Aguilera de aspirar al puesto de Decano, eligiendo al que lo es de la Facultad, don Pablo Peña.

El señor Rodríguez Aguilera explicó su actitud, narrando los hechos que precedieron a la presentación de su candidatura: dijo que él había explorado francamente el ánimo de las personalidades más distinguidas del Colegio, para saber si se presentaría en la elección; y que cuando todos le contestaron que no, incluso el señor Peña, de la Fuente, decidió a hacer públicas sus aspiraciones. Manifestó también, que hoy ya, a estas alturas de la lucha por medio de la propaganda, tiene adquiridos compromisos con muchos colegas ajenos al claustro, a cuyos compromisos le es imposible faltar. Y terminó ofreciendo, que si después de luchar tuviera la honra de vencer y la Facultad persistiese en el deseo de que el Decano lo sea el señor Peña, él dimitiría gustosísimo, rindiendo tributo a los merecimientos y respetabilidad del Decano de la Facultad y a las indicaciones de sus compañeros de Cátedra.

D. José Martos dijo que él se sometía a lo que acordasen los reunidos.

No llegaron a adoptar acuerdo alguno, a causa, según oímos decir, de que la sinceridad en las manifestaciones del señor Rodríguez Aguilera, referentes a la historia interna de la contienda, y a la alteza de miras en que se inspiró al explicar su situación con los compañeros de profesión y de Facultad, convencieron a estos de que era difícil acordar en definitiva.

Siguen pues luchando las siguientes candidaturas.

Una: Decano, D. Agustín Rodríguez Aguilera.

Diputado primero, D. Francisco Angulo Prados.

Segundo, D. Enrique Gámir Colón.

Tercero, D. José Díaz Palomares.

Cuarto, D. Fermín Camacho López.

Quinto, D. Mariano Fernández Sánchez Puerta.

Secretario, D. Francisco Angulo Riamón.

Otra: Decano, D. José Martos de la Fuente.

Diputado primero, D. Antonio Díaz Domínguez.

Segundo, D. Eusebio Sánchez Reina.

Tercero, D. Jerónimo Vida Vilchez.

Cuarto, D. Miguel López Sáez.

Quinto, D. Fernando Pérez Suarez.

Secretario, D. Manuel Sola Segura.

El orden fué completo.

Por la tarde, efectuóse el desfile de los diversos pueblos y entidades de Cataluña, ante la tribuna de honor que en el Salón de San Juan ocupaban los invitados a la fiesta.

Los periódicos de Madrid, reconocen que el acto de Barcelona ha revestido extraordinaria importancia, y se congratulan de que se haya realizado sin que se produzcan notas discordantes.

Atentado contra Paraiso.

A las tres de la madrugada del domingo, estalló una bomba explosiva en la casa que habita en Zaragoza D. Basilio Paraiso.

La detonación, que fué espantosa, produjo gran alarma y algunos destrozos materiales.

La comunicación dirigida al señor López Mezquita, dice así:

«Prodigando a V. S. esta Academia provincial, toda la gloria que merece por su arte é inspiración singulares, ha querido que sea su nombre el del primer granadino que figura entre los ilustres y respetables Académicos honorarios suyos. Así se ha servido acordarlo por aclamación unánime en sesión del día de hoy. Y al tener el honor de participarlo a V. S., me complace en expresar la satisfacción inmensa de esta Corporación al testimoniar solemnemente con la distinción más alta que puede conferir, los talentos del joven pintor, ya admirado de propios y extraños, honra de la Patria, y con más razón de esta ciudad artística y monumental, que fué ayer su cuna, es hoy inspiración sublime que lo eleva, y mañana será salvaguardia de sus glorias, al menos con esta Academia de Bellas Artes, que llena así, con orgullo legítimo, uno de sus más nobles fines. Dios etc. Granada 20 de Mayo de 1906.— Señor don José López Mezquita.»

PERIÓDICOS LOCALES

En el *Diario Universal* del sábado leemos dos noticias relacionadas con la Prensa local, que publicamos a continuación:

Granada 19.—Por importantes elementos políticos de esta ciudad se ha constituido una Compañía anónima para la creación de un gran periódico diario, que verá la luz pública el día 1.º de junio próximo.

El referido diario, que será dirigido por un antiguo periodista local, tendrá un servicio telegráfico de primer orden, proponiéndose alcanzar desde el primer día la mayor circulación posible dentro de la región andaluza. Se dice que un antiguo periódico local ha ingresado en el *trust* y que ha sido firmada ante un notario público la escritura correspondiente.—Montalvo.

Algo habíamos oído de la erección de un nuevo diario moretista, pero ignorábamos que tan adelantada estuviera su fundación, y por anticipado damos la bienvenida al colega que para primero de mes, se dispone a compartir con nosotros las ingratas y rudas tareas periodísticas.

En cuanto al ingreso en el *trust* de un antiguo diario, nada sabemos en concreto, y como la *trustificación* parece que viene perjudicando en sus intereses materiales a los *trustificados*, no queremos hacer afirmaciones gratuitas que pudieran dañar a algún colega, limitándonos a manifestar que el periódico aludido no es el NOTICIERO GRANADINO, aún cuando el calificativo de antiguo concreto la alusión a los otros dos colegas diarios.

Un mal hijo.

Anteayer, a la una de la tarde, se tuvo conocimiento en la inspección de policía del Salvador, de que en el camino del Avellano un hombre maltrataba a un niño.

Personóse en dicho sitio el agente de orden público Pedro García, encontrando a Manuel Márquez Lozano apaleando a su hijo Felipe.

Averiguó el guardia las causas que obligaron a Manuel a golpear a Felipe, entendiéndose de que éste al ser reprendido por aquél quiso imponerse, faltando al respeto a su padre, el cual se vio precisado a castigarle con dureza.

Felipe, que tiene 12 años de edad, fué conducido a la Casa de Socorro, en donde los médicos de guardia le curaron varias contusiones.

Dijo Felipe que se ocasionó las contusiones a consecuencia de caída casual.

Accidentes de trabajo.

Encontrándose ayer en el Realejo el obrero Manuel Reyes Cortés extrayendo un poste de los tranvías eléctricos, recibió un golpe en la región parietal izquierda, resultando herido.

Fué conducido a la Casa de socorro de la Cruz Roja, donde le prestaron asistencia facultativa.

La herida es leve.

El empleado de los tranvías eléctricos José Manuel López Pérez, al descargarse ayer de un carro un poste, tuvo la desgracia de que se le cayese en la pierna izquierda, ocasionándole la fractura de la misma.

Fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

Ayer, en las obras de variación del tendido de los rieles del tranvía, que se ejecutaban en el Triunfo, ocurrió un accidente desgraciado.

Al obrero José Manuel López Pérez cayó y rompió algunas piezas de hierro sobre los pies fracturándose los dedos.

Se le condujo inmediatamente al Hospital de San Juan de Dios, en donde fué curado.

Personal invertido en las obras municipales en el día de ayer.

Desmonte del Triunfo, 64; calle de Puentezuelas, 13; acera de cemento desde el puente de la Virgen al Humilladero 0, 9; blanqueo del Matadero, 1; Carrera de Ceñil, 19; calle de San Felipe, 10; tubería riego Triunfo 26; repoblación arbolado, 8.—Total 1.160.

El Juzgado de Abastos y Comisaría ayer 30 hogazas de pan faltas de peso a varios panaderos.

El pan decomisado fué distribuido a los establecimientos benéficos.

El Alcalde ha impuesto multa de 2 pesetas a María Muñoz Delgado, por tender ropa en la vía pública, y de 10 pesetas a Manuel García por acudir ester. 25.

También multó ayer al ciudadano Juan Pedrosa Herrera, por entrar con la bicicleta en el paseo del Salón.

—Por la guardia municipal ha conducido al arresto al cochero Manuel el «Zorrillo», por maltratar a las ingratillas de la casa número 1 de la calle de Ta hona.

Del hecho se dió cuenta al Juez municipal del Campillo.

—Se ha dado orden al contratista de la limpieza para que mande retirar el cascajo que hay en las calles de Porteri a de Santa Paula y Marqués de Falces, por procedente de obras municipales.

Sesión interes ante

El domingo último celebró sesión la Academia provincial de Bellas Artes, bajo la presidencia de don Francisco G. Ullén Robles, y con asistencia de la mayoría de sus individuos de número.

Después del despacho ordinario se dió cuenta detallada del actual desarrollo de la futura Exposición; trabajos de la Junta organizadora de la misma; y donativos de objetos de arte y cantidades en metálico que han concedido hasta la fecha los señores Diputados, Senadores, Corporaciones y distinguidas personalidades granadinas.

Se concedió un voto de gracias al Circulo Católico por la cesión de local en su casa de la Gran Vía para celebrar la Exposición; se eligieron para constituir la comisión receptora e instaladora a los señores Académicos don José Moreno, D. Francisco de P. Vallada, D. Ricardo Santacruz y al inteligente cultivador de la fotografía D. Manuel Martínez Victoria. También fué designado por aclamación el Ilustrísimo señor Conde de las Infantas para Vicepresidente del Jurado; para Académicos honorarios, el inspirado pintor granadino D. José López Mezquita; el Conde Emilio de Budán, ilustre literato y crítico de Artes en Venecia, y el que lo es de música en nuestra patria, con grandes enaltecimientos, D. Cecilio de Roda López, también paisano nuestro. Además se nombró Académico correspondiente al inspirado compositor cordobés D. Cipriano Martínez Ruker, y se acordó que la Junta de Gobierno ordene la adquisición de algunos ejemplares de la «Guía de Granada», publicada por el señor Valladar.

Después de convenir en la necesidad de hacer interesantes adquisiciones y suscripciones para la Biblioteca, se dió por terminado el acto.

Becceros Ripiosos

Para narrar la *hecatombe* de cuatro mustios becceros coge la pluma triste este pobre romancero (mejor, romancero pobre, porque una *perro* no tengo).

Pues señor, que ante la plebe sale el *lagarto* tercero ostentando junto a sí al tremendo *Montenegro* que no es negro de Guinea; es blanco... de terciopelo.

Le siguen tres infelices, muchachos de poco pelo, cuyos vestidos de lueso, quitan *ver* a los luceros; y luego sale un chotillo, después un mal novillo luego un torillo decente y por final un cangrejo, que dan sendos calamones hacen rodar a los diestros y levantan *ca* chichón que me río del gobierno cuando manda que los guardias peguen a diestro... y siniestro.

Pues señor... (se me repite como la morcilla, el verso); que con la *capa* hace algo *Lagarillo III*, y coloca algunos pares, con el refajo no es fiero, y que después, con el pincho, sirve para consumir: le conceden dos orejas, palmas... y vamos viviendo.

El chico no ha estado mal, aunque tampoco muy bueno; con Marianillo Carmona debe compartir el premio.

Montenegro de verónicas más serias que en un entierro, y después, con banderillas, demuestra que sabe hacerlo, agarrando hermosos pares que vuelven tarumba al pueblo. Con la muleta hace algo dardosme el visto bi eno, ya que tanto malo *lay* en esta mundo *perverso*; mas con la espada demuestra que metera no es un bledo; es Dios lo reservó para *Machaco* y *Frascuelo*.

Esto es lo esencial del caso; en lo demás no me meto que puede el lector silbar a este pobre romancero, más pobre que el *Barquero* porque este banderillero tiene un *papo*, que sacó de un *saballo* a un extranjero.

Parentesis del Domingo

La fiesta de solidaridad catalana.

Los periódicos de Madrid publican extensa información acerca de la fiesta de solidaridad catalana, que el domingo se verificó en Barcelona.

Los invitados a la indicada fiesta, Diputados y Senadores que combatieron el proyecto de represión de los delitos contra la Patria y el Ejército, llegaron a Barcelona el domingo por la mañana, siendo recibidos en el apeadero del Paseo de Gracia por una multitud enorme, en la que estaban representadas todas las clases sociales de la ciudad condal.

La llegada de los expedicionarios, fué acogida con estruendosas salvas de aplausos, con manifestaciones expresivas del mayor entusiasmo.

La mayoría de los concurrentes a la fiesta, llevaba la clásica *barretina*.

Los carlistas ostentaban boninas rojas. Llegados los excursionistas al hotel en que se hospedaban, los señores Salmor y Rusñol dirigieron la palabra a la multitud inmensa que invadía la Plaza de Cataluña, siendo objeto de ovación delirante.

Ambos personajes abrazáronse, volviendo a ser aclamadísimos.

Intentó de suicidio.

Antonia Fernández Cobos, moradora en la calle de Cervantes número 21, intentó ayer poner fin a su vida, arrojándose a la tinaja que existe en el patio de la casa.

Encontrábase aquella en estado de embriaguez y por que le reprendieron sus vecinas echóse a la tinaja, a las dos de la tarde.

Cuando el agua llegaba al cuello a Antonia, aperebiéronse de lo que ocurría Josefa Castro Fuentes, Angustias Rodríguez Fuentes y Pilar Dorado López, se inmediatamente se acercaron a la tinaja, logrando extraer a la beoda, la cual solo consiguió refrescarse.

Falleció.

Fernando el cochero maltratado ayer a Francisco de Paula Coria Rojo, encontrándose ambos en las inmediaciones de la estación del Sur de España.

Rojo denunció el hecho a la policía.

Noticias Locales.

Desde el 20 al 30 del mes actual queda abierto el plazo de adquisición de casetas para la feria de las fiestas del Corpus, en casa don Venancio Herberos, Plaza de Bibarrambla núm. 30.

Ayer estuvo en el Ayuntamiento el teniente cura de la parroquia del Salvador.

Habló con el concejal D. Rafael Montesinos, a fin de que la Corporación municipal contribuya con alguna cantidad, para las fiestas que se han de celebrar en aquel barrio. El señor Montesinos le prometió influir con sus compañeros y con el Gobernador militar, a fin de que este último disponga asista a la fiesta la banda de música del Fargue.

Ha regresado de Marmolejo, y se ha encargado de su destino, el Juez de primera instancia del distrito del Campillo, D. José García Valdecasas.

En la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias contrajeron anoche matrimonio, doña Francisca Milán Martín con don Antonio Castro Herrero, y doña Josefa Añenza Romero con don Antonio Fernández Vaillo.

El señor Arzobispo estuvo ayer en Maracena, girando la visita pastoral.

La Dirección general de Aduanas ha enviado un edicto al Gobernador civil, anunciando concurso para adjudicar el servicio de cartones de marchamos.

Una comisión de maestras, de las que actualmente hacen oposiciones a las escuelas de niñas vacantes, visitó ayer al Diputado a Cortes don Juan Ramón La Chica, para suplicarle que preste su valioso apoyo a fin de que se les conceda una gracia con motivo de la boda de S. M. el Rey.

Desear las maestras que se aprueben los ejercicios que practican, con el fin de que queden con aptitud para desempeñar escuelas.

El señor La Chica recibió con exquisita amabilidad a la comisión, ofreciéndole interponer su influencia para que se obtenga la gracia.

Nos suplican las maestras hagamos público su agradecimiento al señor La Chica.

Han sido nombrados consejeros del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta ciudad, D. Eduardo Moreno Agrela y D. Agustín Mirasol de la Cámara.

Ha sido ascendido a Ingeniero Jefe de primera clase del cuerpo de Agrónomos, D. José Marín Mogollón, que ocupará la plaza vacante por defunción de D. Vicente Herrero Salamanca.

Por Real orden se ha desasotado una instancia presentada por D. Antonio Díaz Pozas, relacionada con el cultivo del algodón en Motril, disponiéndose que constituyan parcela cada cinco hectáreas.

En breve contraerán matrimonio en Diezma, la bella y distinguida señorita Purificación Rubio Jiménez y el ilustrado joven don Eduardo Hervás Fernández.

El Viático para los enfermos impedidos saldrá esta año de la parroquia de las Angustias el día 4 del mes de Junio, de la del Sagrado el 7 y de la Magdalena el 8.

Por la Asociación Granadina de Caridad, se repartieron anteayer a los pobres 1.100 comidas y ayer 968.

Perros que muerden.

En la Casa de Socorro fué curada anteayer la vecina de Huétor, María Paso, de una herida en el dedo pulgar de la mano izquierda, ocasionada por mordedura de perro.

Recibió curación ayer por la mañana en el mismo establecimiento Francisco Martín Valverde, al cual acometió un can moriendo antes en la calle de Mesones, mordiéndole en el dedo índice de la mano derecha.

Heridos casuales.

Antonio López Leiva dió anteayer una caída, resultando herido en la cabeza. Fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

También a consecuencia de caída casual se ocasionó anteayer la luxación de la pierna izquierda, Gregorio Molina Valero.

Arrestados.

Por promover escándalo ha ingresado en el arresto municipal Manuel Aguilar Gallardo, apodado *El Espartero*, Manuel Bailón Cebrían y Emilio Pineda Almagro.

El alcalde de barrio de la parroquia de San Ildefonso, don Juan Evangelista, ha conducido al arresto, por escandalizar, a Francisco Hernández Torres y Juan de la O Pérez.

Muerte repentina.

En el Juzgado de instrucción del distrito del Campillo se recibió aviso ayer a las diez de la mañana, de que en un cortijo situado en el camino de Pulianas, había ocurrido una muerte repentina.

Inmediatamente púsose en marcha hacia el lugar del suceso, el juez Sr. Domínguez Torrespardo, acompañado del secretario del Juzgado Sr. Villoslada, el oficial señor Mesa y el aguacil Camilo, encontrando, efectivamente, en el cortijo conocido por el de «Suárez», el cadáver de un obrero.

Los detalles de este desgraciado suceso son los siguientes:

Manuel Vilchez Navarro, que es el difunto, era de profesión albañil, de 37 años de edad y de estado casado, residiendo en Pulianas.

Trabajaba en las obras de reparación de un cortijo que existe en el camino del citado pueblo a Granada y con dicho objeto salió de su casa ayer a las siete de la mañana.

Poco después sintió agudos dolores en el pecho, y previendo que no podría llegar al sitio donde se proponía, buscó refugio en el cortijo de «Suárez», a cuya puerta llegó dando grandes lamentos.

Los moradores del cortijo acudieron solícitos a prestarle auxilios y lo introdujeron en la planta baja de la casa, sentándolo en una silla, donde quedó muerto momentos después, antes de que pudiese llegar el médico del pueblo que había sido avisado a los primeros momentos.

Hemos oído decir que el citado facultativo negóse rotundamente a certificar la defunción de Manuel, a pesar de que, por haber estado visitándole desde hace tres o cuatro meses, sabía que su padecimiento era una afección al corazón.

El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslación al depósito judicial, donde hoy a las tres de la tarde le será hecha la autopsia por los médicos señores Restoy y Valdecasas.

Salvajismo.

Creíamos que en virtud de lo dispuesto por el Ayuntamiento, habriase destruido de Granada el antiguo y repugnante sistema de exterminar los perros vagabundos, administrándoles dosis de extrignina.

Y ya descansábamos no presenciando los espectáculos que tal sistema producía, y sin el temor de las funestas consecuencias que algún día podían originarse; pero he aquí que ha continuado el antiguo procedimiento, con todos sus peligros y mucho más si los encargados de administrar el terrible veneno, no emplean las precauciones debidas, y por el contrario cometen salvajadas como la ocurrida ayer.

Presentóse por la mañana en el decanato de la Beneficencia municipal, Carmen Cuadros, dueña de un kiosco que existe en el paseo de San Sebastián, frente al callejón

El cobrador de los tranvías, Juan Benrénquer Martín, ayer en la Cruz Blanca, al impedir que se subiese un muchacho al estribo del motor en que prestaba servicio, dió un golpe en los cristales y al romperlos se hirió en la mano derecha.

Se le prestó asistencia facultativa en el referido establecimiento benéfico.

Marido «carifoso».

Anteayer llegó a su domicilio, San Isidro 70, Juan Ibáñez Leiva, con una *papalina* feroz.

Al ser reconocido por su esposa María Gamarra Muñoz, dirigió a ésta insultos y amenazas.

La polémica entre el matrimonio duró largo rato; a las tres de la madrugada Juan, en el colmo de la desesperación, cogió una silla y golpeó a María, ocasionándole una herida en la cabeza.

La policía condujo al *carifoso* marido al arresto y a María a la Casa de Socorro, en donde fué curada.

Calificaron los médicos la lesión de pronóstico reservado.

Una desgracia.

El niño de nueve años de edad José Pozo Canales, que se encontraba anteayer subido en el muro de contención que está levantando en el barrio de Antequera la compañía de tranvías, cayó desde regular altura.

Conducido a la Casa de Socorro de la Cruz Roja fué curado de cuatro heridas en la región parietal derecha, una en la frontal, otra en la nariz y otra en el labio superior.

El joven Enrique López, que presenciaba la cura de Pozo, fué atacado de un síncope y al caer al suelo se produjo una herida en la barba y otra en el labio inferior.

Esos cocheros?

En la calle de la Duquesa ocurrió anteayer un hecho censurable, después de terminada la capea que se celebró en la plaza de toros.

El cochero conocido por *El Chato* intentó adelantarse con el carruaje que guiaba al que conducía el apodado *El hijo de Celedonio*, y al castigar a las caballerías emprendieron éstas veloz carrera.

Al carruaje del *Chato* se le salió una rueda, quedando inutilizado para continuar la marcha.

Individuos de la guardia municipal lograron que *El hijo de Celedonio* refrenase los caballos.

Estos abusos deben evitarse, en bien del público.

Intentó de suicidio.

Antonia Fernández Cobos, moradora en la calle de Cervantes número 21, intentó ayer poner fin a su vida, arrojándose a la tinaja que existe en el patio de la casa.

Encontrábase aquella en estado de embriaguez y por que le reprendieron sus vecinas echóse a la tinaja, a las dos de la tarde.

Cuando el agua llegaba al cuello a Antonia, aperebiéronse de lo que ocurría Josefa Castro Fuentes, Angustias Rodríguez Fuentes y Pilar Dorado López, se inmediatamente se acercaron a la tinaja, logrando extraer a la beoda, la cual solo consiguió refrescarse.

Falleció.

Fernando el cochero maltratado ayer a Francisco de Paula Coria Rojo, encontrándose ambos en las inmediaciones de la estación del Sur de España.

Rojo denunció el hecho a la policía.

Desde el 20 al 30 del mes actual queda abierto el plazo de adquisición de casetas para la feria de las fiestas del Corpus, en casa don Venancio Herberos, Plaza de Bibarrambla núm. 30.

Ayer estuvo en el Ayuntamiento el teniente cura de la parroquia del Salvador.

Habló con el concejal D. Rafael Montesinos, a fin de que la Corporación municipal contribuya con alguna cantidad, para las fiestas que se han de celebrar en aquel barrio. El señor Montesinos le prometió influir con sus compañeros y con el Gobernador militar, a fin de que este último disponga asista a la fiesta la banda de música del Fargue.

Ha regresado de Marmolejo, y se ha encargado de su destino, el Juez de primera instancia del distrito del Campillo, D. José García Valdecasas.

En la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias contrajeron anoche matrimonio, doña Francisca Milán Martín con don Antonio Castro Herrero, y doña Josefa Añenza Romero con don Antonio Fernández Vaillo.

El señor Arzobispo estuvo ayer en Maracena, girando la visita pastoral.

La Dirección general de Aduanas ha enviado un edicto al Gobernador civil, anunciando concurso para adjudicar el servicio de cartones de marchamos.

Una comisión de maestras, de las que actualmente hacen oposiciones a las escuelas de niñas vacantes, visitó ayer al Diputado a Cortes don Juan Ramón La Chica, para suplicarle que preste su valioso apoyo a fin de que se les conceda una gracia con motivo de la boda de S. M. el Rey.

Desear las maestras que se aprueben los ejercicios que practican, con el fin de que queden con aptitud para desempeñar escuelas.

El señor La Chica recibió con exquisita amabilidad a la comisión, ofreciéndole interponer su influencia para que se obtenga la gracia.

Nos suplican las maestras hagamos público su agradecimiento al señor La Chica.

Han sido nombrados consejeros del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta ciudad, D. Eduardo Moreno Agrela y D. Agustín Mirasol de la Cámara.

Ha sido ascendido a Ingeniero Jefe de primera clase del cuerpo de Agrónomos, D. José Marín Mogollón, que ocupará la plaza vacante por defunción de D. Vicente Herrero Salamanca.

Por Real orden se ha desasotado una instancia presentada por D. Antonio Díaz Pozas, relacionada con el cultivo del algodón en Motril, disponiéndose que constituyan parcela cada cinco hectáreas.

En breve contraerán matrimonio en Diezma, la bella y distinguida señorita Purificación Rubio Jiménez y el ilustrado joven don Eduardo Hervás Fernández.

El Viático para los enfermos impedidos saldrá esta año de la parroquia de las Angustias el día 4 del mes de Junio, de la del Sagrado el 7 y de la Magdalena el 8.

Por la Asociación Granadina de Caridad, se repartieron anteayer a los pobres 1.100 comidas y ayer 968.

Becceros Ripiosos

Para narrar la *hecatombe* de cuatro mustios becceros coge la pluma triste este pobre romancero (mejor, romancero pobre, porque una *perro* no tengo).

Pues señor, que ante la plebe sale el *lagarto* tercero ostentando junto a sí al tremendo *Montenegro* que no es negro de Guinea; es blanco... de terciopelo.

Le siguen tres infelices, muchachos de poco pelo, cuyos vestidos de lueso, quitan *ver* a los luceros; y luego sale un chotillo, después un mal novillo luego un torillo decente y por final un cangrejo, que dan sendos calamones hacen rodar a los diestros y levantan *ca* chichón que me río del gobierno cuando manda que los guardias peguen a diestro... y siniestro.

Pues señor... (se me repite como la morcilla, el verso); que con la *capa* hace algo *Lagarillo III*, y coloca algunos pares, con el refajo no es fiero, y que después, con el pincho, sirve para consumir: le conceden dos orejas, palmas... y vamos viviendo.

El chico no ha estado mal, aunque tampoco muy bueno; con Marianillo Carmona debe compartir el premio.

Montenegro de verónicas más serias que en un entierro, y después, con banderillas, demuestra que sabe hacerlo, agarrando hermosos pares que vuelven tarumba al pueblo. Con la muleta hace algo dardosme el visto bi eno, ya que tanto malo *lay* en esta mundo *perverso*; mas con la espada demuestra que metera no es un bledo; es Dios lo reservó para *Machaco* y *Frascuelo*.

Esto es lo esencial del caso; en lo demás no me meto que puede el lector silbar a este pobre romancero, más pobre que el *Barquero* porque este banderillero tiene un *papo*, que sacó de un *saballo* a un extranjero.

Parentesis del Domingo

La fiesta de solidaridad catalana.

Los periódicos de Madrid publican extensa información acerca de la fiesta de solidaridad catalana, que el domingo se verificó en Barcelona.

Los invitados a la indicada fiesta, Diputados y Senadores que combatieron el proyecto de represión de los delitos contra la Patria y el Ejército, llegaron a Barcelona el domingo por la mañana, siendo recibidos en el apeadero del Paseo de Gracia por una multitud enorme, en la que estaban representadas todas las clases sociales de la ciudad condal.

La llegada de los expedicionarios, fué acogida con estruendosas salvas de aplausos, con manifestaciones expresivas del mayor entusiasmo.

La mayoría de los concurrentes a la fiesta, llevaba la clásica *barretina*.

Los carlistas ostentaban boninas rojas. Llegados los excursionistas al hotel en que se hospedaban, los señores Salmor y Rusñol dirigieron la palabra a la multitud inmensa que invadía la Plaza de Cataluña, siendo objeto de ovación delirante.

Ambos personajes abrazáronse, volviendo a ser aclamadísimos.

Intentó de suicidio.

Antonia Fernández Cobos, moradora en la calle de Cervantes número 21, intentó ayer poner fin a su vida, arrojándose a la tinaja que existe en el patio de la casa.

Encontrábase aquella en estado de embriaguez y por que le reprendieron sus vecinas echóse a la tinaja, a las dos de la tarde.

Cuando el agua llegaba al cuello a Antonia, aperebiéronse de lo que ocurría Josefa Castro Fuentes, Angustias Rodríguez Fuentes y Pilar Dorado López, se inmediatamente se acercaron a la tinaja, logrando extraer a la beoda, la cual solo consiguió refrescarse.

Falleció.

Fernando el cochero maltratado ayer a Francisco de Paula Coria Rojo, encontrándose ambos en las inmediaciones de la estación del Sur de España.

Rojo denunció el hecho a la policía.

Desde el 20 al 30 del mes actual queda abierto el plazo de adquisición de casetas para la feria de las fiestas del Corpus, en casa don Venancio Herberos, Plaza de Bibarrambla núm. 30.

Ayer estuvo en el Ayuntamiento el teniente cura de la parroquia del Salvador.

Habló con el concejal D. Rafael Montesinos, a fin de que la Corporación municipal contribuya con alguna cantidad, para las fiestas que se han de celebrar en aquel barrio. El señor Montesinos le prometió influir con sus compañeros y con el Gobernador militar, a fin de que este último disponga asista a la fiesta la banda de música del Fargue.

Ha regresado de Marmolejo, y se ha encargado de su destino, el Juez de primera instancia del distrito del Campillo, D. José García Valdecasas.

En la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias contrajeron anoche matrimonio, doña Francisca Milán Martín con don Antonio Castro Herrero, y doña Josefa Añenza Romero con don Antonio Fernández Vaillo.

El señor Arzobispo estuvo ayer en Maracena, girando la visita pastoral.

La Dirección general de Aduanas ha enviado un edicto al Gobernador civil, anunciando concurso para adjudicar el servicio de cartones de marchamos.

Una comisión de maestras, de las que actualmente hacen oposiciones a las escuelas de niñas vacantes, visitó ayer al Diputado a Cortes don Juan Ramón La Chica, para suplicarle que preste su valioso apoyo a fin de que se les conceda una gracia con motivo de la boda de S. M. el Rey.

Desear las maestras que se aprueben los ejercicios que practican, con el fin de que queden con aptitud para desempeñar escuelas.

El señor La Chica recibió con exquisita amabilidad a la comisión, ofreciéndole interponer su influencia para que se obtenga la gracia.

Nos suplican las maestras hagamos público su agradecimiento al señor La Chica.

Han sido nombrados consejeros del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta ciudad, D. Eduardo Moreno Agrela y D. Agustín Mirasol de la Cámara.

Ha sido ascendido a Ingeniero Jefe de primera clase del cuerpo de Agrónomos, D. José Marín Mogollón, que ocupará la plaza vacante por defunción de D. Vicente Herrero Salamanca.

Por Real orden se ha desasotado una instancia presentada por D. Antonio Díaz Pozas, relacionada con el cultivo del algodón en Motril, disponiéndose que constituyan parcela cada cinco hectáreas.

En breve contraerán matrimonio en Diezma, la bella y distinguida señorita Purificación Rubio Jiménez y el ilustrado joven don Eduardo Hervás Fernández.

El Viático para los enfermos impedidos saldrá esta año de la parroquia de las Angustias el día 4 del mes de Junio, de la del Sagrado el 7 y de la Magdalena el 8.

Por la Asociación Granadina de Caridad, se repartieron anteayer a los pobres 1.100 comidas y ayer 968.

Becceros Ripiosos

Para narrar la *hecatombe* de cuatro mustios becceros coge la pluma triste este pobre romancero (mejor, romancero pobre, porque una *perro* no tengo).

Pues señor, que ante la plebe sale el *lagarto* tercero ostentando junto a sí al tremendo *Montenegro* que no es negro de Guinea; es blanco... de terciopelo.

Le siguen tres infelices, muchachos de poco pelo, cuyos vestidos de lueso, quitan *ver* a los luceros; y luego sale un chotillo, después un mal novillo luego un torillo decente y por final un cangrejo, que dan sendos calamones hacen rodar a los diestros y levantan *ca* chichón que me río del gobierno cuando manda que los guardias peguen a diestro... y siniestro.

Pues señor... (se me repite como la morcilla, el verso); que con la *capa* hace algo *Lagarillo III*, y coloca algunos pares, con el refajo no es fiero, y que después, con el pincho, sirve para consumir: le conceden dos orejas, palmas... y vamos viviendo.

El chico no ha estado mal, aunque tampoco muy bueno; con Marianillo Carmona debe compartir el premio.

Montenegro de verónicas más serias que en un entierro, y después, con banderillas, demuestra que sabe hacerlo, agarrando hermosos pares que vuelven tarumba al pueblo. Con la muleta hace algo dardosme el visto bi eno, ya que tanto malo *lay* en esta mundo *perverso*; mas con la espada demuestra que metera no es un bledo; es Dios lo reservó para *Machaco* y *Frascuelo*.

Esto es lo esencial del caso; en lo demás no me meto que puede el lector silbar a este pobre romancero, más pobre que

En el trayecto que media entre los...

Por qué se observa que en Es...

Servicio Telegráfico

De nuestro Corresponsal especial en Madrid

Lotería Nacional

Premios mayores

Madrid 21.—Los premios mayores...

Premios gorduelos

Madrid 21.—Han sido premiados con 3.000 pesetas...

La política

Protesta contra las admisiones temporales

Madrid 21.—El Gobernador civil de Valencia...

Las Diputaciones provinciales y la Instrucción pública

Madrid 21.—La ponencia de Presidentes de Diputaciones provinciales...

mado todas las naciones. Las compañías inglesas...

Ha regresado de Motril el abogado de aquella capital...

En la novillada celebrada el domingo último...

pagadas por éstas según lo que arroje la liquidación...

El asunto es de gran importancia para aquellas provincias...

A dichas provincias se les devolverá el exceso que hayan pagado...

Los alcoholeros.—Fabricación suspendida.

Madrid 21.—En reunión que hoy celebraron los alcoholeros...

Julio Burell

Madrid 21.—Procedente de Baeza, ha regresado a esta corte...

Vacaciones escolares

Madrid 21.—El día 26 del mes corriente, empezarán en los centros...

La enseñanza agrícola en los cuarteles

Madrid 21.—Por el Ministerio de Fomento se ha dirigido una Real orden...

El castigo de los estudiantes madrileños

Madrid 21.—Hoy se reunió el Consejo Universitario de esta corte...

Acordóse conmutar la pena que se dictó contra el señor Carrillo...

Respecto a los demás estudiantes castigados...

Montero Rios y el Rey

Madrid 21.—El expresidente del Consejo de Ministros...

Para después de la boda.—Rumores de crisis

Madrid 21.—En los círculos políticos se oye con insistencia...

La renovación del Consejo de Estado

Madrid 21.—Mañana someterá el señor Moret un decreto...

Conferencias con diplomáticos

Madrid 21.—El jefe del Gobierno, señor Moret...

Beranger y Concas

Madrid 21.—El Almirante de la Armada, señor Beranger...

Medalla para Concas

Madrid 21.—La Junta directiva de la Sociedad de salvamento de naufragos...

También fué cogido el banderillero Barquerito...

Es esperado en Granada el Director de nuestro estimado colega...

Ha regresado de Motril el conocido agricultor, don Juan Leiva.

SOMATOSE

Estimula en alto grado el apetito. Se encuentra en esta capital el empresario cinematográfico...

Consejo de Ministros

Madrid 21.—Mañana por la tarde celebrarán Consejo los Ministros...

Una plenipotencia

Madrid 21.—Hoy firmó el Rey un decreto, concediendo la plenipotencia...

La combinación de Gobernadores

Madrid 21.—La combinación de Gobernadores civiles...

Bodas Reales

En el Ministerio de Marina.—Inspección de habitaciones.

Madrid 21.—Los señores Moret, Duque de Almodóvar del Río...

Dichos señores quedaron satisfechos de la visita.

La organización y desfile de la retreta

Madrid 21.—Se ha acordado que la retreta proyectada...

Turquesa llamativa

Madrid 21.—Entre las joyas regaladas con motivo de su próxima boda...

Miscelánea

La Bolsa

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, MADRID, DÍA 19, DÍA 21. Lists various financial instruments and their values.

La augusta novia será recibida por su prometido el Rey D. Alfonso XIII...

Después de las presentaciones de rúbrica, se trasladarán al andén español...

Partirá de Irún dicho tren, a las cinco de la mañana.

En el apeadero levantado en «El Plantío» de Madrid...

La Embajada del Papa. Madrid 21.—Comunican de Roma...

El Ayuntamiento de Córdoba. Madrid 21.—El Ayuntamiento de Córdoba festejará la boda del Rey...

Las habitaciones de la futura Reina en el Pardo.—La misa de velaciones.—El orfeón pamplonés.

Madrid 21.—La Reina D.ª Cristina y su hijo el Rey D. Alfonso XIII...

Desayuno regio.—El Ministerio de Marina en el día de la boda.

Madrid 21.—La Reina madre D.ª María Cristina...

Por orden del Rey, cantará en dicha misa el orfeón pamplonés.

Desayuno regio.—El Ministerio de Marina en el día de la boda.

Madrid 21.—Telegrafían de Santiago, que esta tarde...

Del Extranjero

Espedición contra el Roghi

Madrid 21.—Anuncian despachos de Tánger...

Los indígenas del Natal

Madrid 21.—Despachos de Durban, manifestan que las autoridades del Natal reclutan hombres...

El Vaticano y los católicos franceses

Madrid 21.—Comunican despachos de París...

Bomba contra un cosaco.—Boycottage contra Alemania

Madrid 21.—Anuncian despachos de San Petersburgo...

Sospéchase que sea un judío el autor del atentado

Madrid 21.—Anuncian despachos de Nueva York...

Máximo Gorki contra todo

Madrid 21.—Notifican despachos de Nueva York...

El Rey D. Alfonso XIII, resultó derrotado, pues aunque mató igual número de pichones...

Un donativo de la Reina. Madrid 11.—La Reina madre, doña María Cristina...

De provincias

La fiesta de solidaridad catalana.—Los concurrentes. Madrid 21.—En un telegrama del Gobernador civil de Barcelona...

Los invitados a la fiesta de solidaridad catalana.—Visitas. Madrid 21.—Telegrafían de Barcelona...

El Ayuntamiento de Barcelona, que el señor Salmerón y los demás Diputados...

El Alcalde accidental, señor Giner de los Ríos...

Contestóle el señor Salmerón, manifestando que habían cumplido su misión...

Después visitaron la Diputación provincial los Diputados aludidos...

Estudiante gravísimo.—Por tirarse del tren. Madrid 21.—Un estudiante que desde Baeza se dirigía hoy a esta corte...

Terremoto en Santiago. Madrid 21.—Telegrafían de Santiago...

MAS QUEJAS

Recibimos ayer la siguiente carta, que reproducimos en la misma forma que está escrita...

Y yo digo, si para usted son justas quejas las de esa carta...

Si usted no dice lo de esta en el periódico por no poner hoy mi nombre...

Entre la numerosa concurrencia que asistió al acto...

Madrid 21.—Notifican despachos de Nueva York...

Gorki atacó duramente al Czar, a la Duma y a todas las instituciones de Rusia.

Complot contra la Duma.—Un golpe de Estado

Madrid 21.—El corresponsal del periódico londinense «The Tribune» en San Petersburgo...

Encaminase el complot a restablecer en Rusia la autocracia...

El Papa.—Una peregrinación española. Madrid 21.—Notifican despachos de Roma...

Pío X recibirá el jueves próximo en la Capilla Sixtina del Vaticano...

En la citada Capilla dirá misa el Pontífice.

ULTIMA HORA

Los invitados a la fiesta de solidaridad catalana.—Visita a la Universidad de Barcelona.—Otras visitas.—Salmerón y los republicanos.

Madrid 22.—Después de almorzar ayer lunes, los Diputados concurrentes a la fiesta de solidaridad catalana...

Seguidamente, visitaron la «España industrial» y la Casa de maternidad...

Una comisión de republicanos unionistas ha visitado al señor Salmerón...

Contestóle el señor Salmerón que no lo entendía así...

Los comisionados salieron disgustadísimos de la entrevista con el señor Salmerón.

Estímase probable que contra éste se organice algún acto político.

BODA

El sábado último contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial del Sagrario...

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote D. Francisco Ferrán Piquero...

Entre la numerosa concurrencia que asistió al acto...

Madrid 21.—Notifican despachos de Nueva York...

Gorki atacó duramente al Czar, a la Duma y a todas las instituciones de Rusia.

Madrid 21.—Notifican despachos de Nueva York...

Gorki atacó duramente al Czar, a la Duma y a todas las instituciones de Rusia.

Madrid 21.—Notifican despachos de Nueva York...

Gorki atacó duramente al Czar, a la Duma y a todas las instituciones de Rusia.

Madrid 21.—Notifican despachos de Nueva York...

Gorki atacó duramente al Czar, a la Duma y a todas las instituciones de Rusia.

Madrid 21.—Notifican despachos de Nueva York...

Gorki atacó duramente al Czar, a la Duma y a todas las instituciones de Rusia.

SECCIÓN JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Almería: señores Requena é Hijos, con don José González Egea, sobre pago de pesetas. Abogado, señor Echevarría; procurador, señor Andra...

Pliegos y causas.

Ayer se recibieron en esta Audiencia los siguientes: Juzgado de Almería: don Manuel Fuentes González, contra don Manuel Vázquez Isla...

Salvador: contra María del Carmen Maya Campos y otros, por corrupción de menores. Salvador: contra Manuel Medina Muñoz y otro, por uso de nombre supuesto.

Por traslación de don Francisco Fernández, ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Jaén, don Facundo de la Cruz Mora...

En la secretaría de la Audiencia se ha recibido el título de Procurador, expedido á D. Francisco Sabater Alcaicer.

Estafeta de la Provincia.

El Ayuntamiento de Zújar ha quedado constituido en la siguiente forma:

Alcalde, D. Matías Ruiz Arredondo; primer teniente de alcalde, D. Ignacio Heredia Gámez; segundo, D. Serafin Martínez Arredondo; síndicos, D. Ramón Heredia Valdivieso y D. Manuel Fernández Valenzuela.

—El ayuntamiento de Huéscar se ha opuesto á que se otorgue á D. Gregorio Lacruz Penalba, la concesión de 500 litros de agua, derivados del río Barba...

—El alcalde de Galera ha solicitado del Gobernador, que se acuerde que el remanente del aprovechamiento de es...

—El Gobernador civil ha señalado el día 10 de Junio, para que se celebren elecciones municipales en Lanjarón,

con el fin de cubrir las vacantes que existen por escusas presentadas. —Se encuentra expuesto al público en la secretaría del ayuntamiento de Purchil, el repartimiento de arbitrios extraordinarios.

Prensa Oficial

La recibida ayer en Granada, no contiene ninguna disposición de interés para esta provincia. Boletín Oficial

El de ayer inserta: Real decreto del ministerio de Gracia y Justicia.

Edicto del Vicepresidente de la Comisión provincial, anunciando concurso para la adquisición de varios artículos de consumo, con destino á los establecimientos de Beneficencia.

Otros de los Alcaldes de Jayena, Benalúa de Guadix y Albuñuelas, invitando á los propietarios á que presenten relaciones juradas de las alteraciones de sus riquezas.

ha expuesto al público el reparto de arbitrios extraordinarios. Otro del de Granada, convocando á la junta municipal de asociados, para el día 22 del mes actual.

NOTAS MILITARES

Servicio de la plaza para hoy: Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Vicente Hinojosa Luque, comandante de Vitoria.—Imaginería, don Evaristo Blanco Fernández, comandante de Córdoba.

Relación de las operaciones facultativas que se han de practicar por el Cuerpo Nacional de ingenieros de minas de este distrito.

Estado de los nacimientos y defunciones ocurridas en la capital, durante el mes de Abril.

Otro del de Diezma, manifestando que se

REGISTRO CIVIL

Ayer se registraron en los juzgados de esta capital las siguientes inscripciones: Juzgado del Salvador.—Han fallecido: Emilio Cuellar Jiménez.

Juzgado del Campillo.—Han fallecido: Luis Villegas Cibantos, Cecilio Robles Jiménez, Nicolás Jiménez García y Enrique Rosón.

Juzgado del Sagrario.—Han fallecido: José Buendía Medina.

MINAS

D. Luis Peismacker ha adquirido los registros mineros «Virgen del Mar», número 12.390, en 2.000 pesetas, y «Virgen del Carmen», número 17.774, en 4.100, enclavados en jurisdicción de Orgiva.

Sociedad anónima Cros.-Barcelona FABRICAS DE ACIDOS OTROS PRODUCTOS QUÍMICOS y MATERIAS PRIMERAS PARA ABONOS Superfosfatos de todas graduaciones, sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, sales de potasa, escorias

La Unión y el Fénix Español COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS CALLE DE OLÓZAGA, 1.-MADRID 41 años de existencia SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FARMACIA Y DROGUERIA DE SAN GIL DE Miguel González Perales.—Granada Venta de productos químicos y farmacéuticos. Depósito exclusivo de los vendajes Barrère.

SEÑORAS!! Maravilloso invento!! Depilación verdad!! DE PILATORIO DE LOS ANGELES Unico preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis.

SAN CAYETANO Gran Fábrica de materiales Cerámicos de construcción en JUN Se venden tejas planas, tejas cordobesas, ladrillos comunes, ladrillos para fachadas, prensados y sin prensar, atarjeas para alcantarillados, y todo lo concerniente al ramo de construcción.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis LA COMPAÑÍA FABRIL SINGER Concesionarios en España: ADCOCK Y C.ª

Aviso Importante Hemos visitado el Gabinete de Sombreros de la acreditada Modista D.ª Encarnación Molinero, y hemos visto con satisfacción el buen gusto de esta señora, en presentar los primeros modelos de la temporada, tanto en Sombreros como en confecciones de vestidos.

INTERESA á todos saber que los mejores muebles que se construyen en Granada, son los del taller de FEDERICO QUESADA Y BALLORI, situado en la calle de San Jerónimo, núm. 25.

Carmen Se vende el de San Antonio, situado en la Cruz de Piedra, núm. 19. Para tratarlo: Frailes, 24, duplicado, de diez á doce de la mañana y de cuatro á seis de la tarde.

SANTAL MIDY Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Antes de comprar ó vender alhajas interesa á todos conocer precios y surtidos de la casa SAN JERONIMO ZACATIN, NÚM. 33

HISTORIA DE Gil Blas de Santillana por LESAGE ojos al cielo y volviéndome hacia el buen viejo, le dije en tono patético: «Es posible, señor Jerónimo Mijadas, que al momento de entrar yo en Mérida haya tenido la fortuna de salvar la vida á mi venerado suegro? Estas palabras causaron en el viejo grande admiración, y no fué menor la que produjeron en Morales, el cual, en el modo de mirarme, me dió á entender que yo le parecía un gran tunante. «Qué es lo que me dices?» respondió lleno de gozo el aturdido viejo. «Es posible que tú seas el hijo del corresponsal de mi hermano? Si, señor, le respondí con desembarazo; y abrazándole estrechamente, proseguí diciéndole: Si, señor yo soy el dichoso mortal para quien está destinada la amable Florentina; pero antes de manifestaros el gozo que me causa la honra de enlazarme con

vuestra ilustre familia, dadme licencia para que desahogue el sentimiento que renueva en mí la dulce memoria del señor Agustín vuestro hermano: sería yo el hombre más ingrato del mundo si no llorase amargamente la muerte de aquel á quien siempre me confesaré deudor de la mayor felicidad de mi vida. Dicho esto, volví á dar un abrazo al buen Jerónimo, saqué el pañuelo, é hice como que me enjugaba las lágrimas. Morales, que desde luego conoció lo mucho que nos podía valer aquel embuste, quiso también ayudarme por su parte. Fingiose criado mío, y comenzó á dar pruebas de mayor sentimiento que el que yo había mostrado por la muerte del señor Agustín, diciendo muy lastimado: ¡Ah, señor Jerónimo, y qué pérdida ha hecho V. perdiendo á su querido hermano! era hombre muy de bien, el fénix de los comerciantes, un mercader desinteresado, mercader de buena fe, mercader de aquellos que no se ven hoy. Tratábamos con un hombre tan sencillo como crédulo, que lejos de sospechar de los engaños, él mismo nos ayudaba á llevar adelante nuestro enredo. Y bien, me preguntó, ¿por qué no viniste derechamente á apartarte á mi casa? ¿A qué fin irte á meter en un mesón? Entré nosotros

ya están de más los cumplimientos. Señor, respondió Morales, tomando la palabra por mí, mi amo es algo ceremonioso; tiene ese defecto, y me disculpará que yo se lo afeé; fuera de que en cierta manera es disculpable en no haberse atrevido á presentarse en vuestra casa en el traje en que le veis. Nos han robado en el camino, y los ladrones nos dejaron despojados de toda la ropa. Dice la verdad este mozo, señor de Mijadas, le interrumpí yo: ese es el motivo por qué no me fuí en derecho á vuestra casa. Tenía vergüenza de presentarme en tan pobre equipaje ante una señorita á quien jamás había visto, y para hacerlo con la decencia que era razón, estaba esperando la vuelta de un criado que me despachado á Calatrava. No admito la excusa, repuso el viejo: ese accidente no debió detenerte para servirte en casa; y desde aquí mismo quiero que vayas á ser dueño de ella. Diciendo esto, el mismo me cogió de la mano para guiarme, y por el camino fuimos hablando del robo, y dije que todo ello me importaba un bledo, y que sólo había sentido me quitasen el retrato de mi amada señorita Florentina. Respondiome el señor Jerónimo sonriéndose, que presto me consolara de esta pérdi-

da, porque el original valía más que la copia. Con efecto, luego que llegamos á su casa hizo llamar á la hija, que sólo contaba diez y seis años y podía pasar por una persona perfecta. Aquí tenéis, me dijo, á la persona que os prometí su tío mi difunto hermano. ¡Ah, señor! exclamé yo entonces en aire de apasionado, no hay necesidad de decirme que es la amable señorita Florentina. Sus hechiceras facciones están grabadas en mi memoria y mucho más en mi amante corazón. Si el retrato que perdí, y era sólo un bosquejo de sus más que humanas facciones, supo encender mil hogueras en mi enamorado pecho, figuraros lo que ahora pasará dentro de mí, teniendo á la vista el original. Señor, me dijo Florentina, son demasiado lisonjeras vuestras expresiones, y no soy tan vana que crea merecerlas. No hagis caso de lo que dice mi hija, me interrumpió su padre, y vé adelante con esos bellos cumplimientos. Diciendo esto, me dejó solo con su hija, y asiendo de la mano á Morales, se fué á otro cuarto con él, y le dijo: «Con que al fin os robaron toda vuestra ropa, y con ella es cosa muy natural que también se llevasen todo vuestro dinero, que es por donde siempre empezaban: Sí, señor, respondí mi ca-

marada: asaltonos una cuadrilla de bandoleros junto á Castilblanco, y no nos dejó más que el vestido que traemos á cuestas; pero estamos esperando por momentos letras de cambio para equiparnos con la decencia que es razón. Entre tanto que vienen esas letras, replicó el anciano sacando un bolsillo y alargándoselo, ahí van esos cien doblones, de que podreis disponer. ¡Jesús, señor! replico Morales; perdóneme su merced, que yo no lo puedo recibir, porque estoy cierto que me regañará mi amo y quizá me despedirá. «Santo Dios! todavía no le conoce V. bien. Es delicadísimo en esta materia. Nunca fué de aquellos hijos de familia que están prontos á tomar de todas manos; no le gusta á pesar de sus pocos años, contraer deudas, y antes pedirá limosna que tomar prestado ni un solo maravedí. Tanto mejor, dijo el buen hombre, ahora le estimo mucho más. Yo no puedo llevar con paciencia que los hijos de gente honrada contraigan deudas; eso se deja para los caballeros, los cuales están ya en antigua posesión de contraerlas. Por tanto yo no quiero estrechar á tu amo, y si le desazona el que le ofrezcan dinero, no se hable más del asunto. Diciendo esto, quiso volver á meter

en la faltriquera el bolsillo, pero deteniéndole el brazo mi compañero, le dijo: Tenga V. señor, que ahora mismo me ocurre un pensamiento. Es cierto que mi amo tiene grandísima repugnancia en tomar dinero ajeno; pero no desconfío de hacerle admitir vuestros cien doblones: todo quiere maña. Una cosa es pedir dinero prestado á los extraños, y otra es recibirle cuando voluntariamente se lo ofrece uno de la familia; y sabe muy bien pedir dinero á su padre cuando lo ha menester. Es mozo que, como V. ve, sabe distinguir de persona, y hoy considera á su merced como á segundo padre. Con estas y otras semejantes razones se dió por convencido el buen viejo, alargó el bolsillo á Morales, y volvió adonde estábamos su hija y yo haciéndonos cumplimientos, con lo que interrumpió nuestra conversación. Informé á su hija de lo muy obligado que me estaba; y sobre esto se desahogó en expresiones que me hicieron no dudar de su gran reconocimiento. No malogré tan favorable ocasión, y le dije que la mayor prueba de agradecimiento que podía darme, era el acelerar mi unión con su hija. Rindióse con el mayor agrado á mi impacencia, y me empeñó su palabra de que, á más tardar den